名冠实验学校公益爱心市集暖意浓浓

家校社联动答好防溺水"考卷"

4月15日,江苏无锡一中学组织高 二学生春游,6名学生乘坐游船时侧翻 2人因翻船时救生衣滑落溺水身亡;5月 3日,湖南益阳几名少年到江边玩耍,其 中一名12岁男孩落水被卷入漩涡溺水

一个个冰冷的数字背后,是鲜活的 生命消失和家庭的残缺。暑假将至,学 生到江河、水库、池塘等水域野泳的情况 渐渐出现苗头,家庭、学校和社会也敲响 了"学生安全大于天"的警钟。如何备战 防溺水这场"大考",交出"高分答卷"? 且看各校的特色做法以及专业人士的提 醒和建议。

文/图 陈慕欢



班会、巡查、家访……

积极"备考"功夫在平时

拧紧防溺水"安全阀",功夫要做在平时。 蓬江区强化宣传教育,提升防范能力。 各校对居住水域附近或者上下学途中路经河 流、鱼塘等水域的学生建立家庭档案,节假日 前,对学生家长进行点对点发送信息或者电 话提醒。同时,不少学校安排教师积极开展 野泳黑点巡查,从源头上降低学生溺水风险。

从4月开始,蓬江区丹灶小学就安排教 师到学校周边河流、鱼塘进行巡查防溺水,着 力强化隐患排查。另外,丹灶小学还十分重 视家庭力量,积极开展家访工作,增强家长的

江海区各校深入开展各项预防学生溺水 专项教育活动。以外海中心小学为例,该校 利用国旗下讲话,以及广 播站、公开栏、微信群等 方式,用鲜活的例子、真

实的数据对全体师生进行防溺水教育:各班 开展主题班会,组织学生观看宣传片,教育引 导学生牢记"六不准"、掌握"两会",确保学生 外出家长"四个知道"。

江门市培英初级中学举办防溺水安全演练活动。

外海中心小学还与家长签订了预防溺水 "六不"承诺书,家长与孩子共同观看预防溺 水专题教育片等,家校合力筑牢防溺水安全

小实验、情景模拟、知识讲座……

"模考"冲刺 实践出真知

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。不 少学校创新形式,通过开展憋气实验、情景模 拟,邀请专业人士"现身说法"等形式,让学生 把理论和实操结合起来,提升安全意识和自

"不能呼吸的感觉太恐怖、太难受了!"蓬 江区杜阮镇龙溪小学五(1)班学生明国欢从 小水盆中猛地抬起头来,大口呼吸直呼受不

了。在防溺水宣传教育活动上,该校开展"小 水盆"憋气小实验,学生们切身体验到溺水不 能呼吸的难受,真切感受到溺水带来的伤害。 该校还邀请了杜阮卫生医院的医生为师生带 来干货满满的防溺水及应急救护知识讲座。

江门市培英初级中学在防溺水安全演练 活动中上演了情景模拟,"沉浸式"宣传教育 让学生入脑入心。升旗台下,一位学生扮演

溺水者,三位学生首先演示了"手拉手救人" 这种错误的施救方式,随后又生动逼真地展 示了"寻找周围可以救助的物品施救""投掷 漂浮物施救"这两种合理的救援方式,将防溺 救护的知识内化于心、外化于行,引得全体学 生连连称赞。

当遇到溺水事故时,采取正确、有效的应 急措施来挽救生命是重中之重。6月26日,

江海区益心救援队到礼乐街道中心小学为师 生们进行了防溺水安全教育及应急救护能力 培训。救援队队员详细讲解预防溺水知识, 并利用实物演示的方法讲解正规救生衣的类 别和穿着方法,还以生动的语言讲解了心肺 复苏术、常用急救常识及现场救护的处理等 知识,提高了师生们的安全防范能力和自救 互救能力。

知识误区需"查漏补缺"

家长带着孩子野泳就不会发生事故?手 拉手"人链"施救可行吗……江门市侨都应急 救援中心理事长陈松提醒大家,关于防溺水, 不少人安全意识还不够强,也存在一些知识

陈松表示,不要因为会游泳,就放松警

惕,在野外水域,杂草、碎石、淤泥、激流等未 知危险都可能导致意外发生。

"同时,有的家长觉得,野外水域没有想 象中危险,家长就在孩子身边,更不会出事。 这种盲目自信、任意而为很可能导致溺水事

溺水事故,我们的队员前去搜救,并劝在江边 玩水的人离开,但是有家长完全不以为意,依 然故我。因此,防溺水教育还需扩大范围,应 将家长也纳入其中。

假如遇到溺水事故,手拉手"人链"施救 故。"陈松说,"几年前在西江边就发生了一起 可行吗?陈松提醒,这种施救方法非常危

险! 若出现体力不支、脚下打滑等情况,可能 会导致连环溺水事故。未成年人不能直接下 水施救,应及时寻求大人帮助,并寻找周围可 以救助的物品(如竹竿、长树枝)、抛掷救生圈

今年6名学生被天津职业技术师范大学录取

江门市技师学院已有381名毕业生圆了本科梦

能圆本科梦。近日,2023年天津职业技术师 范大学单独招生考试录取结果公布,江门市 技师学院6名学生榜上有名,圆了本科梦。

单独招生考试是高等职业教育体系的重 要组成部分,天津职业技术师范大学单独招 生考试面向全国技工院校学生,被录取的学

"三年前我中考成绩不理想,本以为本科 梦已离我远去,但人读江门市技师学院后,老 师不断鼓励我,让我瞄准单独招生考试的目 标不要放弃,并对我进行了有针对性的培 养。如今,我被天津职业技术师范大学汽车

成绩不仅属于我,还属于老师和学院。"江门 市技师学院学生李炜俊说。

"多年来,学院一直努力为学生搭建多元 化成长平台。为助力学生圆本科梦,学院与 天津职业技术师范大学开展考前辅导班合 作,将我院有意向参加该校单独招生考试的

江门日报讯(记者/吕中言)技校生也 生人校后各方面和普通高考录取学生享受同 维修工程教育专业录取,圆了本科梦。这份 学生送往天津进行有针对性的考前辅导学 习。"江门市技师学院相关负责人介绍,从该 学院组织学生参加天津职业技术师范大学单 独招生考试以来,已有381名毕业生被录取,

再选:不限

识别不全者

真情暖人心

小善积大爱

江门日报讯(记者/吕中言)近日下午,江门市新会 区名冠实验学校运动场变成了一个热闹的市集,同学们 的叫卖声、讨价还价声此起彼伏……一场由广东名冠集 团名冠志愿社举办、名冠实验学校承办的"心向阳光,爱 如旭日,用爱温暖你我他"大型公益爱心市集活动在这里 举行。本次活动筹得的善款,将全数捐献至江门市福利 院等儿童慈善机构。

"奇迹杂货店""抽空摆了个摊""爱心小铺""快乐商 店""夏日水果派对"……本次市集共设47个爱心摊位, 各具特色,创意十足,涵盖名冠集团兄弟摊位、校本摊位 和班级亲子摊位。活动现场,各摊位前人头攒动、热闹非 凡,同学们把自己的闲置书籍、绿色盆栽、玩具、手工作 品、亲手做的美食等带到现场进行义卖,一件件充满爱心 的义卖品、一张张热情洋溢的笑脸,让校园变成了欢乐的 海洋、爱心的港湾。

夜色阑珊,流光溢彩,爱心市集进行的同时,草坪音 乐会也在夜色降临前同步开幕。随着义演嘉宾星光乐队 的励志乐声响起,全场合唱,狂欢喝彩,载歌载舞,把现场

行善之路,步履不停。"本次爱心市集通过家校社一 体联动的方式,搭建了一个交流体验的爱心平台,营造了 '人人参与慈善'的浓厚氛围,后期名冠志愿社与我校将 联合师生、家长和更多爱心人士,定期组建新一批阳光团 队为福利院儿童提供持续性的物质帮扶和精神关怀,做 有温度的慈善,办有温度的教育。"名冠实验学校校长帅

江华小学走进市档案馆开展红色研学活动

"档"观侨乡

江门日报讯(记者/张翠玲 通讯员/伍绮华)近日, 江门市江华小学的少先队员们走进江门市档案馆,开展 主题为"'史'志不渝,'档'观侨乡"红色研学活动,让孩子 们近距离感受档案文化的独特魅力。

在市档案馆工作人员的带领下,同学们走进市档案 馆第一展馆——侨都赋能。讲解员穿插讲解档案的定 义、档案的作用、档案馆的职能等知识,鼓励学生到档案 馆查阅档案资料,积累写作素材。在茅龙笔书法、蔡李佛 拳互动展区,同学们挥笔疾书、强健体魄。在梁启超主题 展馆里,同学们一起深情朗诵了梁启超的《少年中国 说》。在"红色印记"展馆中,一段段珍贵的文字,一幅幅 珍贵的图片,配合富有感染力的讲解,生动展现了中国共 产党艰苦卓绝的奋斗历程,同学们深受教育,不由发出感 叹:中国共产党真是太伟大了!

最后,江华小学校长陈倩茹为孩子们上了一堂思政 课:一个国家,一座城市,每一个人,都有属于自己的档 案,它记录过去,开启历史的大门,以史为鉴,开创未来!

"这次研学活动,让我更清楚地了解江门的历史、名 人故事,更坚定以后要成为一名优秀的主持人,把我们江 门的名人故事讲给大家听,让世界听到江门的声音。"该 校三(2)班学生刘阳说。

建筑知识课堂走进里仁小学

江门日报讯(记者/张翠玲)"你们知道房屋都由哪 几部分组成的吗?""原来它就是'蓝宝',像萌萌的蓝色机 器人,太可爱了!"一堂妙趣横生的建筑知识课堂激发了 同学们的兴趣。近日,中建四局江门分公司"蓝宝公益" 志愿服务活动走进蓬江区里仁小学,与同学们开展了一 堂特别的"建筑主题教育实践课",让同学们体验了一把 小小"建筑师"的乐趣。

活动中,志愿者们向同学们上了一堂生动的建筑知 识课。课堂上同学们积极举手提问,认真听讲。课程结 束后,来到了最令人期待的室外实践活动环节,在志愿者 和泥工师傅的带领下,同学们兴奋地戴上了安全帽、穿上 了反光背心,一起拌合砂浆、拼砌红砖,分工合作。

"以前看到身边的房屋大厦觉得习以为常,今天才真 正感受到,原来要建成这些是非常辛苦的。""谢谢建设者 们,我们才能有这么舒服的楼房可以居住。"……实践活 动中,汗水打湿了同学们的衣服和头发,纷纷表达了对建 设不易的感受。



招生代码:11545

厚德 博学 求实 创新

广东省首批普通本科转型试点高校。"省市共建"高校。广东省高等教育"冲补强"提升计划建设高校。全国高校就业工作先进集体。广东省创新创业教育示范校。广东省征兵工作先进单位。广东省依法治校示范校

●人才培养 ●凸显应用型人才培养特色

学校建校至今已有37年的办学历史,以人才培养为中心,强化"实践+创新"的应用 型人才培养特色,构建了包括"通识教育、专业教育、多元教育"的"三阶段培养、多路径 发展"的人才培养体系。

● 学科实力 ● 位居全省同类院校前列

学校致力建成为特色鲜明、优势突出的高水平应用型大学,并拥有1个省优势重点 学科,2个省特色重点学科,1个省重点培育学科,3个省高等教育第一轮"冲补强"提升 计划重点建设学科,省重点建设学科数量位居全省同类院校前列。

●师资雄厚 ●为教育教学提供动力支持

学校现有教职工1000余人,建有一支具有高职称、高学历、高素质的自有教师队 伍,其中具有副高以上职称占40%以上,具有博士以上学历教师占比约40%,拥有南粤 优秀教师、中山市优秀拔尖人才和中山市优秀教师,聘请了100余名国内外知名学者担



● 就业创业 ●为 学 生 搭 建 成 长 舞 台

学校良好的区位优势和繁荣的经济环境为毕业生就业、创业提供了广阔舞台。学 校强化就业指导与服务,每年举办百余场大中小型招聘会、企业宣讲会,为毕业生提供 十多万个优质就业岗位,每年大部分的毕业生在粤港澳大湾区企事业单位工作。

● 校园配套 ● 为学生提供优质的学习生活环境

学校地段繁华,交诵便利,校内绿树成荫,书香浓郁。校园建设有设施完善、设备先 进的科学实验大楼、多媒体课室、多功能体育馆、高标准全空调学生公寓和学生食堂 等,为莘莘学子提供了良好的求学和生活环境。

1个国家级一流本科专业建设点 电子科学与技术

9 个 省 级 一 流 专 业 建 设 点 电子科学与技术 / 电子信息工程

机械设计制造及其自动化/计算机科学与技术/软件工程/电子商务 4个 IEET 工程教育认证专业

电子科学与技术/机械设计制造及其自动化/软件工程/电子信息工程 18个优质专业 法学/英语/日语/商务英语/机械设计制造及其自动化 应用化学/电子信息工程/电子科学与技术/通信工程/光电信息科学与工程 计算机科学与技术/软件工程/食品质量与安全/工商管理/物流管理 电子商务/环境设计/产品设计

1个省优势重点学科 计算机应用技术

2个省特色重点学科 电子科学与技术/工商管理

1个省重点培育学科 材料科学与工程 3个广东省高等教育"冲补强"提升计划重点建设学科 计算机科学与技术/电子科学与技术/控制科学与工程

电子科技大学中山学院2023年广东省招生专业表 001 电子信息工程 002 电子科学与技术 107 首选:物理 不招单色

		003	通信工程	106	17/2:11K	がかい土田
		004	光电信息科学与工程	104		
		005	自动化	120		
	202	006	电气工程及其自动化	118		
		007	机械电子工程	30		
		008	机械设计制造及其自动化	91	首选:物理	
		009	计算机科学与技术	156	再选:不限	
		010	软件工程	152		
		011	人工智能	98		
		012	环境工程	97		
	203	013	应用化学	112	首选:物理 再选:不限	
	204	014	食品质量与安全	110	首选:物理 再选:不限	
		015	金融学	40		
		016	国际经济与贸易	40		
		017	电子商务	40		
	207	018	财务管理	40	首选:物理 再选:不限	
		019	人力资源管理	30	איירי באנדי	
		020	丁商管理	30		

专业组	专业号	专业名称	计划数	选考科目	招生特征
207	022	法学	20	首选:物理 再选:不限	
	023	新闻学	20		
	024	行政管理	15		
	025	会展经济与管理	15		
205	026	金融学	114		
	027	国际经济与贸易	119		
	028	电子商务	119		
	029	财务管理	160		
	030	人力资源管理	80		
	031	工商管理	94		
	032	物流管理	58	首选:历史	
	033	法学	152	再选:不限	
	034	新闻学	149		
	035	行政管理	69		
	036	会展经济与管理	61		
	037	商务英语	15		
	038	英语	167		
	039	日语	64		
	040	翻译	62		
206	041	环境设计	32	首选:物理或历史 再选:不限	
	042	视觉传达设计	138		不招色盲
	043	产品设计	83		

招生咨询电话: 0760-88888611 0760-88888612 学校地址:广东省中山市石岐区学院路1号 学校官网:http://www.zsc.edu.cn 学校招生信息网:http://zsb.zsc.edu.cn





